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KATA PENGANTAR 

 

Atas izin Tuhan Yang Maha Esa dengan rahmat-Nya Hasil Monitoring dan 

evaluasi Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) 

Amuntai dan Program Studi telah selesai dilaksanakan dan dianalisis berdasarkan 

hasil angket kuesioner kepada responden. Dengan adanya evaluasi yang dilakukan 

setiap akhir semester, mampu memberikan suatu hal yang baik dan implementasi 

yang dilakukan berjalan sebagaimana mestinya. 

Untuk terwujudnya capaian hasil visi misi Sekolah Tinggi Ilmu 

Administrasi (STIA) Amuntai dan Program Studi  banyak responden yang terlibat 

berdasarkan tingkatannya. Baik dari pimpinan, tenaga pendidik hingga para tenaga 

kependidikan, mahasiswa, dan Alumni. Setiap tahun ajaran baru akan dilakukan 

terus menerus evaluasi yang belum tercapai berdasarkan tujuan dari visi misi 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program Studi. Semoga 

hasil analisis evaluasi dari tim penyusun mampu menjadi baik untuk visi misi 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program Studi.  

Mohon maaf apabila dalam penyusun laporan evaluasi ini. Masih banyak 

terdapat kesalahan dan ketidaksesuaian bagi pihak lain yang terkait baik secara 

sengaja maupun tidak sengaja.  

Amuntai,  Januari 2025 

Mengetahui 

 

 

TIM MONEV 
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EVALUASI PEMAHAMAN TERHADAP VISI, MISI, TUJUAN DAN 

SASARAN DAN TINDAK LANJUT SEKOLAH TINGGI ILMU 

ADMINISTRASI (STIA) AMUNTAI DAN PROGRAM STUDI 

 

A. Hasil 

1. Identitas Responden 

Survei pemahaman terhadap Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai merupakan survei 

yang rutin diselenggarakan oleh Pusat Penjaminan Mutu (PPM) setiap 

tahun pada tahun ajaran Semester ganjil. Survei ini bertujuan untuk 

mengetahui sejauh mana tingkat pemahaman civitas akademika yaitu, 

Dosen, Tenaga Kependidikan (Tendik) dan Mahasiswa terhadap Visi, 

Misi, Tujuan dan Sasaran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) 

Amuntai dan Program Studi serta mengevaluasi berbagai upaya yang 

secara terus-menerus dilakukan untuk meningkatkan pemahaman 

tersebut. Hasil survei berhasil menghimpun sejumlah respon, yaitu 

Ketua/Wakil Program Studi 0,3%, Kepala Bagian 0,7%, Tenaga 

Pengajar/Dosen 3%, Mahasiswa/i 90%, Alumni 4% dan lainnya 2%. 
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Diagram. 1 Persentase Responden

 

Survei diikuti oleh 1.369 responden, yaitu terdiri dari: 

a. 1 orang Pimpinan 

b. 3 orang Wakil Ketua 

c. 2 orang Ketua Program Studi  

d. 8 orang Kepala Bagian 

e. 10 orang Tenaga Kependidikan/Karyawan/Staf 

f. 61 orang Tenaga Pengajar/Dosen 

g. 1269 orang Mahasiswa/i 

h. 11 orang Alumni  

i. 4 orang lainnya 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 1.369 responden mengisi 

Survei pemahaman terhadap Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran Sekolah 

Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program Studi yang 

terdiri dari Pimpinan, Wakil Ketua, Ketua Program Studi, Kepala 

1
3
2
8
10

61
1269

11
4

Pimpinan
Wakil Ketua

Ketua Program Studi
Kepala Bagian

Tenaga Kependidikan/karyawan/staff
Tenaga Pengajar/dosen

Mahasiswa/i
Alumni

Lainnya

Diagram 1
Persentase Responden

Diagram 1
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Bagian, Tenaga Kependidikan/Karyawan/Staf, Tenaga 

Pengajar/Dosen, Mahasiswa/I, Alumni, dan lainnya. 

2. Responden Mengenal STIA Amuntai 

a. Berapa lama Bapak/Ibu/Sdr/i sudah  bergabung atau mengenal 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi Amuntai dan Program Studi 

Diagram 2 

Responden Mengenal STIA Amuntai 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 1.369 responden yang 

bergabung atau mengenal STIA Amuntai Kurang dari 1 Tahun yaitu 

447 (33%) orang, kemudian 1 sampai 5 tahun sebanyak 847 (62%) 

orang, dan 6 sampai 10 tahun 75 (5%) Orang 

Jadi, dapat disimpulkan lamanya  responden yang bergabung dan 

mengenal STIA Amuntai yaitu 1 sampai 5 tahun sebanyak 847 (62%) 

orang. 

 

 

33%

62%

5%

Diagram 2

Responden mengenal STIA Amuntai

<1 Tahun

1-5 Tahun

6-10 Tahun
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b. Responden Membaca Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai 

dan Program Studi 

Diagram 3 

Membaca Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai dan 

Program Studi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 1.369 responden pernah 

Membaca Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai dan 

Program Studi sebanyak 1.280 (93 %) Pernah membaca dan 89 (7%) 

belum pernah membaca. 

Jadi, dapat disimpulkan bahwa 1.280 (93%) responden pernah 

membaca Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai dan 

Program Studi. 

  

7%

93%

Diagram 3

Pernah membaca VMTS STIA Amuntai dan 

Program Studi

Belum Pernah

pernah
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c. Responden Mengetahui atau Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA 

Amuntai dan Program Studi 

 Diagram 4 

Mengetahui Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai dan 

Program Studi 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 1369 responden 296 

(22%) orang sangat mengetahui, 857 (62%) orang  mengetahui, 138 

(10%) orang kurang mengetahui dan 78 (6%) orang tidak 

mengetahui. 

Jadi, dapat disimpulkan bahwa 857 (62%) orang responden 

mengetahui tentang Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai 

dan Program Studi. 

  

22%

62%

10%
6%

Diagram 4

Mengetahui VMTS STIA Amuntai dan Program 

Studi

Sangat mengetahui

Mengetahui

Kurang Mengetahui

Tidak Mengetahui
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d. Sumber Informasi Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai 

Diagram 5 

Sumber Informasi Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai 

dan Program Studi 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei pada pernyataan pertama, yaitu menunjukkan 

bahwa 176 (13%) mengetahui melalui situs 

http://www.stiaamuntai.ac.id, Pemberitahuan atau penjelasan dosen 

pengajar 115 (8%), Laman Media Sosial (Facebook, Twitter, 

Instagram, Line dll) 95 (7%), Papan Informasi di Lingkungan STIA 

Amuntai 314 (23%), Buku Panduan Akademik 70 (5%), Grup 

Diskusi 20 (2%), Brosur 315 (23%), Sosialisasi 169 (12%), 

Banner/pamphlet 66 (5%) dan lainnya 29 (2%).  

Jadi, Sumber informasi Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program 

Studi yang terbanyak itu adalah Mengetahui melalui brosur yaitu 

315 (36%)  dan paling sedikit lainnya 10 (2%). 

176

115

95

314

70

20

315

169

66

29

Situs…

Pemberitahuan atau penjelasan…

Laman Media Sosial(Facebook…

Papan Informasi di lingkungan…

Buku Panduan Akademik

Grub Diskusi

Brosur

Sosialisasi

Banner/Pamphiet

Lainnya

Diagram 5 
Sumber informasi VMTS STIA Amuntai dan 

Program Studi
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e. Aspek Kegiatan Akademik Terakomodasi dalam Visi, Misi, Tujuan 

dan Sasaran STIA Amuntai 

Diagram 6  

Aspek Kegiatan Akademik Terakomodasi dalam Visi, Misi, 

Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 903 (66%) Sebagian 

Besar, 258 (19%) Sebagian Kecil, 188 (14%) Seluruhnya, dan 20 

(1%) Tidak tentang Aspek Kegiatan Akademik Terakomodasi dalam 

Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai 

Jadi, dapat disimpulkan bahwa 903 (66%) responden Sebagian 

besar tentang Aspek Kegiatan Akademik Terakomodasi dalam Visi, 

Misi, Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai 

  

66%

19%

14%

1%

Diagram 6 
Kegiatan akademik terakomodasi dalam VMTS STIA 

Amuntai

Sebagian Besar

Sebagian Kecil

Seluruhnya

Tidak
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f. Perwujudan/cerminan Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran 

Diagram 7 

Perwujudan/cerminan Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA 

Amuntai 

 

 

 

 

 

Diagram 7 . Perwujudan/cerminan Visi, Misi, Tujuan dan 

Sasaran STIA Amuntai dan Program Studi 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa Proses Pembelajaran 349 

(26%) orang, Kurikulum 673 (49%) orang, Kompetensi lulusan 

206 (15%) orang, Penelitian Mahasiswa 66 (5%) orang, Penelitian 

Dosen 60 (4%) orang, dan Lainnya 15 (1%) orang. 

Jadi,  Perwujudan/cerminan Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran 

STIA Amuntai dan Program Studi 673 (49%) orang sangat 

tercermin di dalam Kurikulum. 

  

349

685

206

66

60

63

Proses pembelajaran

Kurikulum

Kompetensi Lulusan

Penelitian Mahasiswa

Penelitian Dosen

Lainnya

0 200 400 600 800

Diagram 7
Perwujudan/cerminan VMTS STIA Amuntai
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g. Tingkat Pemahaman Responden terhadap Visi, Misi, Tujuan dan 

Sasaran STIA Amuntai dan Program Studi 

Diagram 8 

Tingkat Pemahaman Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran STIA 

Amuntai dan Program Studi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 195 (14%) sangat paham, 

778 (57%) paham, dan 396 (29%) cukup paham tentang Visi, Misi, 

Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai dan Program Studi. Jadi, dapat 

disimpulkan bahwa 778 (57%) responden paham tentang Visi, Misi, 

Tujuan dan Sasaran STIA Amuntai dan Program Studi. 

  

14%

57%

29%

0%

Diagram 8
Pemahaman VMTS STIA Amuntai dan 

Program Studi

sangat paham

paham

cukup paham

kurang paham
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h. Tingkat penjelasan responden terhadap nilai-nilai  utama yang 

dipegang oleh Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 

Diagram 9 

Tingkat Penjelasan nilai utama  yang dipegang  STIA Amuntai  

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 213 (14%) sangat bisa, 

740  (57%) bisa, dan 416 (26%) cukup bisa menjelaskan tentang 

nilai-nilai utama yang dipegang oleh Sekolah Tinggi Ilmu 

Administrasi (STIA) Amuntai. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 740  

(57%) responden bisa menjelaskan nilai-nilai utama yang dipegang 

oleh Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 

  

14%

57%

29%

0%

Diagram 9
Penjelasan nilai utama  yang dipegang  STIA 

Amuntai 

sangat bisa

bisa

cukup bisa

kurang bisa
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i. Tingkat penerapan responden terhadap nilai-nilai Sekolah Tinggi 

Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam kegiatan sehari-hari. 

Diagram 10 

Tingkat penerapan nilai-nilai STIA Amuntai dalam kegiatan 

sehari-hari 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 179 (13%) sangat sering, 

643 (47%) sering, dan 547 (40%) cukup sering tentang penerapan 

nilai-nilai Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam 

kegiatan sehari-hari. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 222 (77%) 

responden sering menerapkan nilai-nilai Sekolah Tinggi Ilmu 

Administrasi (STIA) Amuntai dalam kegiatan sehari-hari. 

  

13%

47%

40%

0%

Diagram 10
Penerapan nilai-nilai dalam STIA Amuntai 

dalam kegiatan sehari-hari 

sangat sering

sering

cukup sering

kurang sering
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j. Tingkat penilaian komunikasi responden terhadap visi, misi, tujuan 

dan sasaran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan 

program studi. 

Diagram 11 

Tingkat penilaian komunikasi terhadap VMTS  STIA Amuntai 

dan program studi  

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 135 (10%) sangat baik, 

623 (45%) baik, dan 611 (45%) cukup baik tentang penilaian 

komunikasi mengenai Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran Sekolah 

Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program studi. Jadi, 

dapat disimpulkan bahwa 623 (45%) baik, dan 611 (45%) cukup baik 

responden tentang penilaian komunikasi mengenai Visi, Misi, 

Tujuan dan Sasaran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) 

Amuntai dan Program studi. 

  

10%

45%

45%

0%

Diagram 11
Penilaian komunikasi VMTS STIA Amuntai 

dan Program studi

sangat baik

baik

cukup baik

kurang baik
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k. Responden merasa terinspirasi Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program 

Studi dalam pekerjaan/kegiatan. 

Diagram 12 

Terinspirasi VMTS  STIA Amuntai dan program studi dalam 

pekerjaan/kegiatan 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 145 (10%) sangat sering, 

668 (49%) sering, dan 556 (41%) cukup sering terinspirasi oleh Visi, 

Misi, Tujuan dan Sasaran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) 

Amuntai dan Program studi dalam pekerjaan/kegiatan. Jadi, dapat 

disimpulkan bahwa 668 (49%) responden sering terinspirasi oleh 

Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi 

(STIA) Amuntai dan Program studi dalam pekerjaan/kegiatan. 

  

10%

49%

41%

0%

Diagram 12
Terinspirasi VMTS  STIA Amuntai dan 

program studi dalam pekerjaan/kegiatan 

sangat sering

sering

cukup sering

kurang sering



14 

 
 

l. Responden merasa relevan dalam kehidupan profesional dengan 

nilai-nilai Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 

Diagram 13 

Relevan dalam kehidupan profesional dengan  nilai-nilai  STIA 

Amuntai  

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 206 (15%) sangat 

relevan, 656 (48%) relevan, dan 507 (37%) cukup relevan tentang 

kehidupan profesional dengan nilai-nilai Sekolah Tinggi Ilmu 

Administrasi (STIA) Amuntai. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 656 

(48%) responden relevan tentang kehidupan profesional dengan 

nilai-nilai Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 

  

15%

48%

37%

0%

Diagram 13
Relevan dalam kehidupan profesional dalam 

nilai-nilai STIA Amuntai 

sangat relevan

relevan

cukup relevan

kurang relevan
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m. Tingkat peran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai 

dalam  membentuk karakter sesuai dengan nilai-nilai yang diusung. 

Diagram 14 

Peran  STIA Amuntai dalam membentuk karakter sesuai dengan 

nilai yang diusung 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 175 (13%) sangat baik, 

698 (51%) baik, dan 496 (36%) cukup baik tentang peran Sekolah 

Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam membentuk 

karakter sesuai dengan nilai-nilai yang diusung. Jadi, dapat 

disimpulkan bahwa 698 (51%) responden baik tentang peran 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam 

membentuk karakter sesuai dengan nilai-nilai yang diusung. 

  

13%

51%

36%

0%

Diagram 14
Peran STIA Amuntai dalam membentuk 

karakter sesuai dengan nilai yang diusung 

sangat baik

baik

cukup baik

kurang baik
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n. Tingkat pengimplementasian Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program 

Studi. 

Diagram 15 

Pengimplementasian VMTS  STIA Amuntai dan program studi 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 217 (16%) sangat baik, 

743 (54%) baik, dan 409 (30%) cukup baik tentang 

pengimplementasian mengenai Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program 

studi. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 743 (54%) responden baik 

tentang pengimplementasian mengenai Visi, Misi, Tujuan dan 

Sasaran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan 

Program studi. 

  

16%

54%

30%

0%

Diagram 15
Pengimplementasian VMTS STIA Amuntai dan 

Program Studi  

sangat baik

baik

cukup baik

kurang baik
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o. Tingkat keinginan berkontribusi dalam mencapai Visi, Misi, Tujuan 

dan Sasaran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan 

Program Studi. 

Diagram 16 

Keinginan kontribusi dalam mencapai VMTS  STIA Amuntai dan 

program studi 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 225 (16%) sangat besar, 

726 (53%) besar, dan 418 (18%) cukup besar tentang keinginan 

kontribusi dalam mencapai Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran Sekolah 

Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program studi. Jadi, 

dapat disimpulkan bahwa 726 (53%) responden besar tentang 

keinginan kontribusi dalam mencapai Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dan Program 

studi. 

  

16%

53%

31%

0%

Diagram 16
Keinginan kontribusi dalam mencapai VMTS  

STIA Amuntai dan program studi 

sangat besar

besar

cukup besar

kurang besar
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p. Tingkat pemahaman responden terhadap filosofi yang menjadi 

landasan Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 

Diagram 17 

Tingkat pemahaman filosofi yang  menjadi landasan STIA 

Amuntai 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 310 (23%) sangat 

memahami, 547 (40%) memahami, dan 511 (37%) cukup 

memahami tentang pemahaman responden terhadap filosofi yang 

menjadi landasan Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) 

Amuntai. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 547 (40%) responden 

memahami terhadap filosofi yang menjadi landasan Sekolah Tinggi 

Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 

  

23%

40%

37%

0%

Diagram 17
Tingkat pemahaman filosofi yang  menjadi 

landasan STIA Amuntai

Sangat Memahami

Memahami

Cukup Memahami

Kurang Memahami
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q. Tingkat penerapan etika filosofi Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi 

(STIA) Amuntai dalam lingkungan akademik dan organisasi 

kampus. 

Diagram 18 

Penerapan etika filosofi Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) 

Amuntai dalam lingkungan akademik dan organisasi kampus 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 380 (28%) sangat baik, 

502 (37%) baik, dan 487 (35%) cukup tentang penerapan etika 

filosofi Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam 

lingkungan akademik dan organisasi kampus. Jadi, dapat 

disimpulkan bahwa 502 (37%) responden baik tentang penerapan 

etika filosofi Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai 

dalam lingkungan akademik dan organisasi kampus. 
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37%
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Diagram 18
penerapan etika filosofi Sekolah Tinggi Ilmu 

Administrasi (STIA) Amuntai dalam lingkungan 
akademik dan organisasi kampus

sangat baik

baik

cukup baik

kurang baik



20 

 
 

r. Tingkat penerapan etika dalam kehidupan akademik Sekolah Tinggi 

Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 

Diagram 19 

Tingkat penerapan etika dalam kehidupan akademik Sekolah 

Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 496 (36%) sangat 

penting, 543 (40%) penting, dan 330 (24%) cukup tentang penerapan 

etika dalam kehidupan akademik Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi 

(STIA) Amuntai. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 543 (40%) 

responden penting tentang penerapan etika dalam kehidupan 

akademik Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 
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Diagram 19
Tingkat penerapan etika dalam kehidupan 

akademik Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi 
(STIA) Amuntai

Sangat penting

Penting

Cukup Penting

Kurang penting
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s. Responden merasa bahwa lingkungan STIA Amuntai telah 

mendorong mahasiswa dan dosen untuk bertindak secara etis. 

Diagram 20 

 Lingkungan STIA Amuntai telah mendorong mahasiswa dan 

dosen untuk bertindak secara etis. 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 467 (34%) selalu, 482 

(35%) sering, dan 420 (31%) kadang-kadang tentang lingkungan 

STIA Amuntai telah mendorong mahasiswa dan dosen untuk 

bertindak secara etis. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 482 (35%) 

responden sering tentang lingkungan STIA Amuntai telah 

mendorong mahasiswa dan dosen untuk bertindak secara etis. 
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Diagram 20
Lingkungan STIA Amuntai telah mendorong 

mahasiswa dan dosen untuk bertindak secara etis

Selalu

Sering

Kadang-kadang

Jarang
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t. Responden merasa bahwa kurikulum dan kegiatan akademik di 

STIA Amuntai mendukung pengembangan profesionalisme 

mahasiswa. 

Diagram 21 

Kurikulum dan kegiatan akademik di STIA Amuntai mendukung 

pengembangan profesionalisme mahasiswa. 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 433 (32%) Sangat 

Mendukung, 513 (37%) mendukung, dan 423 (31%) cukup 

mendukung tentang kurikulum dan kegiatan akademik di STIA 

Amuntai mendukung pengembangan profesionalisme mahasiswa. 

Jadi, dapat disimpulkan bahwa 513 (37%) responden mendukung 

tentang kurikulum dan kegiatan akademik di STIA Amuntai 

mendukung pengembangan profesionalisme mahasiswa. 

  

32%

37%

31%
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Diagram 21
Kurikulum dan kegiatan akademik di STIA 

Amuntai mendukung pengembangan 
profesionalisme mahasiswa

sangat relevan

relevan

cukup relevan

kurang relevan
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u. Tingkat sikap bertanggung  jawab dan disiplin dari mahasiswa, 

dosen, dan tenaga kependidikan di STIA Amuntai dalam 

menjalankan tugasnya. 

Diagram 22 

 Sikap bertanggung  jawab dan disiplin dari mahasiswa, dosen, dan 

tenaga kependidikan di STIA Amuntai dalam menjalankan 

tugasnya 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 327 (24%) selalu, 561 

(41%) sering, dan 481 (35%) kadang-kadang tentang sikap 

bertanggung  jawab dan disiplin dari mahasiswa, dosen, dan tenaga 

kependidikan di STIA Amuntai dalam menjalankan tugasnya. Jadi, 

dapat disimpulkan bahwa 481 (35%) responden sering tentang sikap 

bertanggung  jawab dan disiplin dari mahasiswa, dosen, dan tenaga 

kependidikan di STIA Amuntai dalam menjalankan tugasnya. 

  

24%
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35%
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Diagram 22
Sikap bertanggung  jawab dan disiplin dari 

mahasiswa, dosen, dan tenaga kependidikan di 
STIA Amuntai dalam menjalankan tugasnya

Selalu

Sering

Kadang-kadang

Jarang



24 

 
 

v. Tingkat percaya diri Anda terhadap daya saing lulusan STIA 

Amuntai di dunia kerja. 

Diagram 23 

Tingkat percaya diri Anda terhadap daya saing lulusan STIA 

Amuntai di dunia kerja 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 320 (23%) sangat 

percaya diri, 404 (30%) percaya diri, dan 645 (47%) cukup percaya 

diri tentang tingkat percaya diri Anda terhadap daya saing lulusan 

STIA Amuntai di dunia kerja. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 645 

(47%) responden cukup percaya diri tentang tingkat percaya diri 

Anda terhadap daya saing lulusan STIA Amuntai di dunia kerja. 

  

23%

30%

47%
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Diagram 23
Tingkat percaya diri Anda terhadap daya saing 

lulusan STIA Amuntai di dunia kerja

Sangat percaya diri

Percaya diri

Cukup percaya diri

Kurang percaya diri
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w. Aspek yang perlu ditingkatkan agar lulusan STIA Amuntai lebih 

berdaya saing. 

Diagram 24 

Aspek apa yang perlu ditingkatkan agar lulusan STIA Amuntai 

lebih berdaya saing 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil survei juga menyatakan bahwa 315 (17%) kualitas 

pengajaran dan kurikulum, 379 (27%) pelatihan keterampilan 

tambahan, 306 (22%) penguatan jejaring dengan industri, 307 (22%) 

Pengembangan jejaring dengan industri, dan 62 (12%)  lainnya 

tentang aspek yang perlu ditingkatkan agar lulusan STIA Amuntai 

lebih berdaya saing. Jadi, dapat disimpulkan bahwa 379 (27%) 

responden pelatihan keterampilan tambahan tentang aspek yang 

perlu ditingkatkan agar lulusan STIA Amuntai lebih berdaya saing. 
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DIAGRAM 24
ASPEK APA YANG PERLU DITINGKATKAN AGAR 

LULUSAN STIA AMUNTAI LEBIH BERDAYA SAING
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B. Kesimpulan 

Berdasarkan hasil survei yang dilakukan terhadap 1.369 responden 

mengenai Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai, dapat 

disimpulkan sebagai berikut : 

1. Durasi mengenal Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai 

sebagian besar responden (62%) mengenal Sekolah Tinggi Ilmu 

Administrasi (STIA) Amuntai dalam rentang 1-5 tahun, menunjukkan 

tingginya keterlibatan selama periode ini 

2. Membaca Visi, Misi, Tujuan, dan Sasaran (VMTS) sebanyak 93% 

responden telah membaca VMTS, menunjukkan penyebaran 

informasi yang baik. 

3. Tingkat pemahaman terhadap VMTS responden yang mengetahui 

VMTS mencapai 62%, sementara 57% responden mengaku paham. 

4. Sumber informasi tentang VMTS sumber informasi terbesar adalah 

brosur (23%) dan papan informasi (23%), menunjukkan pentingnya 

media visual dalam penyampaian informasi. 

5. Aspek Akademik dalam VMTS Sebagian besar responden (66%) 

merasa bahwa  aspek akademik telah terakomodasi dengan baik dalam 

VMTS. 

6. Perwujudan VMTS sebanyak 49% responden menyatakan bahwa 

kurikulum mencerminkan VMTS, menegaskan pentingnya kurikulum 

sebagai representasi nilai-nilai institusi. 
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7. Tingkat relevansi dalam kehidupan profesional sebanyak 48% 

responden merasa nilai-nilai Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi 

(STIA) Amuntai relevan dengan kehidupan profesional mereka. 

8. Penerapan nilai-nilai Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) 

Amuntai sebagian besar responden (47%) sering menerapkan nilai-

nilai Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam 

kegiatan sehari-hari. 

9. Peran Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam 

membentuk karakter sebanyak 51% responden menilai baik peran 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam 

membentuk karakter sesuai nilai-nilai yang diusung. 

10. Keinginan berkontribusi pada VMTS sebanyak 53% responden 

memiliki keinginan besar untuk berkontribusi dalam mencapai VMTS 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai. 

11. Tingkat pemahaman filosofi STIA Amuntai mayoritas responden, 

sebanyak 547 orang (40%), memahami filosofi yang menjadi landasan 

STIA Amuntai. Hal ini menunjukkan bahwa sebagian besar civitas 

akademika memiliki pemahaman yang baik tentang nilai-nilai dasar 

institusi. 

12. Penerapan etika filosofi dalam lingkungan akademik hasil survei 

menunjukkan bahwa 502 responden (37%) menilai penerapan etika 

filosofi dalam lingkungan akademik dan organisasi kampus berada 
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dalam kategori baik. Ini mencerminkan penerapan yang cukup kuat 

dalam lingkungan akademik. 

13. Penerapan etika dalam kehidupan akademik sebanyak 543 responden 

(40%) menganggap bahwa penerapan etika dalam kehidupan 

akademik STIA Amuntai adalah penting. Ini menandakan kesadaran 

etika yang cukup tinggi di lingkungan kampus. 

14. Dorongan lingkungan kampus terhadap perilaku etis 

sebanyak 482 responden (35%) menyatakan bahwa lingkungan STIA 

Amuntai sering mendorong mahasiswa dan dosen untuk bertindak 

secara etis, yang menunjukkan peran penting institusi dalam 

membangun budaya akademik yang etis. 

15. Dukungan kurikulum dan kegiatan akademik terhadap pengembangan 

profesionalisme sebanyak 513 responden (37%) merasa bahwa 

kurikulum dan kegiatan akademik di STIA Amuntai mendukung 

pengembangan profesionalisme mahasiswa, menunjukkan relevansi 

akademik terhadap kebutuhan pasar kerja. 

16. sikap tanggung jawab dan disiplin di lingkungan kampus sikap 

bertanggung jawab dan disiplin di STIA Amuntai dinilai sering 

diterapkan oleh 561 responden (41%), menandakan komitmen 

institusi dalam membangun kedisiplinan akademik. 

17. Tingkat percaya diri terhadap daya saing lulusan sebanyak 645 

responden (47%) cukup percaya diri terhadap daya saing lulusan 
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STIA Amuntai di dunia kerja, mengindikasikan bahwa masih ada 

ruang untuk peningkatan dalam aspek kompetensi lulusan. 

18. Aspek yang perlu ditingkatkan agar lulusan lebih berdaya saing 

responden menilai bahwa aspek yang paling perlu ditingkatkan adalah 

penguatan jejaring dengan industri (379 responden atau 27%). Ini 

menunjukkan perlunya peningkatan kerja sama dengan dunia industri 

agar lulusan lebih siap menghadapi tantangan di dunia kerja. 

C. Rekomendasi Tindak Lanjut 

Berdasarkan hasil survei yang dilakukan dari Pusat Penjaminan Mutu 

(PPM), maka Pusat Penjaminan Mutu(PPM) merekomendasikan tindak 

lanjut yaitu  sebagai berikut: 

1. Perluasan penggunaan media digital seperti media sosial, website resmi, 

dan aplikasi mobile untuk menjangkau lebih banyak responden. 

2. Penguatan sosialisasi melalui dosen, diskusi kelompok, serta kegiatan 

akademik dan non-akademik. 

3. Mengintegrasikan pembahasan VMTS dalam orientasi mahasiswa baru, 

pelatihan dosen, dan program pengembangan sumber daya manusia. 

4. Menyediakan materi visual seperti infografik atau video pendek tentang 

VMTS untuk meningkatkan daya serap informasi. 

5. Melakukan evaluasi berkala pada kurikulum agar tetap relevan dengan 

perkembangan ilmu administrasi dan kebutuhan dunia kerja. 
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6. Menambah modul  khusus untuk membahas  implementasi nilai-nilai 

Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) Amuntai dalam kehidupan 

profesional, 

7. Menyelenggarakan program pengembangan karakter berbasis nilai-nilai 

institusi, seperti seminar, lokakarya, dan kompetisi. 

8. Memberikan penghargaan kepada mahasiswa, dosen, atau staf yang 

menerapkan nilai-nilai Sekolah Tinggi Ilmu Administrasi (STIA) 

Amuntai. 

9. Mengajak alumni untuk berbagi pengalaman dan memberikan 

kontribusi dalam menyebarkan VMTS. 

10. Memanfaatkan media sosial dan publikasi kampus untuk memperkuat 

pemahaman filosofi institusi. 

11. Mengintegrasikan nilai-nilai etika dalam kurikulum dan kegiatan 

akademik. 

12. Menyediakan lebih banyak pelatihan keterampilan tambahan yang 

relevan dengan dunia kerja. 

13. Meningkatkan kerjasama dengan  industri melalui program magang, 

workshop, dan penelitian bersama. 

14. Mengundang praktisi industri sebagai dosen tamu atau member bagi 

mahasiswa. 

15. Mengadakan pelatihan kepemimpinan, komunikasi, dan keterampilan 

interpersonal bagi mahasiswa. 
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16. Meningkatkan keterlibatan mahasiswa dalam organisasi kampus untuk 

membangun jiwa kepemimpinan. 

17. Mengadakan program bimbingan karier dan persiapan memasuki dunia 

kerja. 

18. Memberikan pelatihan wawancara kerja dan pembuatan CV yang 

profesional. 
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